

Подвиг дедов! Память внуkov!

Подготовка к празднованию юбилея Великой Победы выходит на финишную прямую – осталось меньше двух месяцев. Махнёвское муниципальное образование не осталось в стороне от этих общих больших и малых дел. Именно об этом наш корреспондент побеседовал с Игорем Михайловичем Авдеевым – главой Махнёвского МО.

- Как и по всей стране, у нас мероприятия, посвященные празднованию 70-летия Великой Победы, начались еще в прошлом году. Тогда большое внимание было уделено содержанию и ремонту памятников, ветеранских захоронений.

Целым коллективом специалистов и общественников была проведена огромная работа по изучению современного состояния всех мемориалов и памятников, расположенных на территории махнёвского края. Памятники были проинспектированы, проверено их техническое и эстетическое состояние, составлены планы и сметы работ, найдены подрядчики. В достаточно сжатые сроки – до наступления холодов – мы постарались провести необходимые ремонтные работы. Не все успели, что-то осталось на эту весну. Поэтому, как только позволит погода, работы возобновятся, и, я надеюсь, к юбилейным майским торжествам наши стелы и обелиски засияют новыми красками.

Осенью прошлого года муниципалитет принял участие в областном смотре-конкурсе мемориальных объектов.

С началом 2015 года махнёвский культурно-досуговый центр совместно с нашей детской музыкальной школой организуют для ветеранов концерты, вечера отдыха, показы фильмов о войне. В школах и библиотеках проходят встречи, выставки, вернисажи.

Как сохранить историческую память, достичь её до молодого поколения вместе с истиной о Великой Победе? Этот вопрос лёг в основу очень интересного проекта музея-туристского комплекса «Историческая память и национальная гордость сельчан за героизм в период Великой Отечественной войны и послевоенного восстановления страны», который музейщики реализуют в течение всего юбилейного года. На мой взгляд, это тема для отдельной статьи в газете, но остановлюсь на нескольких основных пунктах проекта. Во-первых, в январе музей провел краеведческую конференцию «Память поколений». Во-вторых, создается виртуальная книга героизма «Махнёвский полк», в основу которой положена идея создания общего архива Махнёвского МО. В-третьих, виртуальная сельская эпопея «Сёла Махнёвского МО для Победы и восстановления страны после войны», в основу которой лягут воспоминания жителей-тружеников тыла. И в-четвертых, помочь жителям муниципального образования в восстановлении информации о родственниках-участниках ВОВ через электронные базы данных. Это очень масштабная интересная работа, о которой обязательно нужно рассказать читателям газеты.

Меня лично радует тот факт, что в рамках подготовки к юбилею будут задействованы все социальные группы населения муниципального образования – каждый найдет для себя интересную тему, область применения своих творческих, интеллектуальных, физических сил и возможностей. На апрель намечена конференция «У войны не женское лицо». В марте МКУ «ФСК «Ермак» совместно со школами и отделом физической культуры, спорта и молодежной политики администрации проведут военно-патриотическую игру «Зарница». 9 мая пройдет праздничная эстафета по лёгкой атлетике и спортивные соревнования.

24 февраля в махнёвском доме культуры прошел замечательный фестиваль военно-

патриотической песни «Никто не забыт, никто не забыто». В нем приняли участие коллектизы художественной самодеятельности и образовательные учреждения. Организованный администрацией Махнёвского МО, фестиваль объединил любителей патриотической песни самых разных возрастов. Взрослые и дети пели песни военных лет, солдатские и современные песни о Родине. По-моему, праздник получился очень теплый, сердечный.

Мы стараемся всех ветеранов, тружеников тыла, чье здоровье еще позволяет, пригласить на встречи, концерты, чтобы юбилейные медали вручить в торжественной обстановке, принародно чествуя поколение Победителей. А к тем, кому из дома выходить уже трудно, я лично приношу цветы, подарки и отвоеванные ими у времени награды.

Время идет, и ветеранов той войны среди нас остается все меньше. Поэтому крайне важно сейчас уделить внимание и воздать заслуженное уважение каждому солдату Великой Отечественной войны. На данный момент в Махнёвском МО проживает 148 живых свидетелей победного мая 1945-го, и только шесть непосредственных участников боев Великой войны. Считаю, их всех необходимо назвать поименно: Федор Владимирович Зяблов, Александра Сергеевна Мазеева, Антон Миронович Мясников, Григорий



И.М. Авдеев

Никитович Смагин, Анатолий Ильич Третьяков, Борис Федорович Родигин.

Низкий вам поклон, уважаемые ветераны! Всем ветеранам-фронтовикам, всем ветеранам-труженикам тыла не могу не пожелать крепкого здоровья и активного долголетия, оптимизма и бодрости духа. А всем нам успехов в подготовке к большому всенародному празднику – 70-й годовщине Великой Победы.



Глава в гостях у труженицы тыла из п. Санкино Валентины Гурьяновны Прокопенко



Село Измоденово. Новый памятник воинам Великой Отечественной войны

Материалы подготовила Е. КЛЕЩЕВА, снимки предоставлены администрацией Махнёвского МО и Ю.Дунаева